

Прадед и война

Все знают что такое Великая Отечественная война не только в нашей стране, но и за рубежом. Кто-то знает о ней из рассказов своих дедов и прадедов, кто-то просто из исторических источников, а кто-то прошел эту войну от начала и до конца

Мой прадед, Хамидуллин Исмагил Самигуллинович, дед моей матери или отец моего деда (по линии матери), родился 23 июня 1924 года в деревне Груздевка Илишевского района Башкирской АССР. Призван в армию летом 1942 года, но в каких войсках он служил нам не известно. Когда всех уже распределили по машинам, с улыбкой на лице он на прощание сказал: «жиңеп кайтам!», что в переводе с татарского означает: «вернусь с победой!». В письмах домой он писал, что у него все хорошо, жив, здоров и повода для беспокойства нет. Как тут не волноваться, когда родной тебе человек находится на войне. На войне, где снаряды разных калибров от мало до велика проносятся над твоей головой с большой вероятностью зацепить тебя, твоего товарища или вовсе весь взвод. По рассказам покойного деда и его младшей сестры, прадед обладал сдержанным характером и был человеком слова. Сдержал свое слово прадед, вернулся, да не один, а с победой, которую ждал каждый до единого на нашей стране. Прадед не любил говорить о войне и постоянно твердил: «То, что происходило на войне, осталось на войне. Вам этого знать не нужно. Главное мы победили и это хорошо». До конца своей жизни он не промолвил ни слова о войне, как бы его не просили и не умоляли. Мой прадед был награжден Орденом Отечественной Войны II степени от 6 апреля 1985 года еще при жизни. Последние годы своей жизни он провел со своей женой и скончался от болезни сердца. К сожалению, я не знал своего прадеда лично, но все же я ценю его вклад в победу, которая стоила миллионы жизней советских граждан.

Нурмехамитов Марат гр 5211